



Премьер Японии заявил о "новой эре" в отношениях с Россией

Япония откроет новую эру в отношениях с Россией, заявил премьер-министр Синдзо Абэ в программной речи в парламенте, сообщает РИА Новости.

"На основе отношений доверия между мной и президентом России мы решим территориальную проблему и заключим мирный договор", — сказал он.

По его мнению, отсутствие мирного договора между двумя странами ненормально.

Абэ отметил, что сейчас выполняются соглашения, достигнутые во время визита Владимира Путина в Нагато в 2016 году. Тогда стороны подписали около 80 документов, в том числе по экономическому сотрудничеству, облегчению визового режима, рассмотрению возможности совместной экономической деятельности на четырех островах Южных Курил.

"Уже второй год бывшие жители островов (Кунашира, Итуруп, Шикотана и Хабомаи, на которые претендует Япония) могут посетить могилы предков, прибывая на острова на самолете, мы начали работу над реализацией совместной экономической деятельности", — отметил японский премьер.

На прошлой неделе Путин заявил, что для заключения мирного договора с Японией нужно повысить уровень доверия. Однако это возможно только после решения территориальной проблемы, отметил российский лидер.

Диалог России и Японии долгое время омрачает отсутствие мирного договора. Япония претендует на острова Кунашира, Шикотан, Итуруп и Хабомаи, ссылаясь на двусторонний Трактат о торговле и границах 1855 года. Возвращение островов Токио поставил условием заключения мирного договора с Россией, который по окончании Второй мировой войны так и не был подписан.

В 1956 году СССР и Япония приняли совместную декларацию, в которой Москва соглашалась рассмотреть возможность передачи Хабомаи и Шикотана после заключения мирного соглашения, судьба Кунашира и Итурупа не затрагивалась. СССР рассчитывал, что документ поставит точку в споре, для Японии же он был лишь частью решения проблемы. Последующие переговоры ни к чему не привели.

Позиция Москвы заключается в том, что Южные Курилы вошли в состав СССР по итогам Второй мировой войны и российский суверенитет над ними, имеющий соответствующее международно-правовое оформление, сомнению не подлежит.

В сентябре Путин предложил Японии заключить мирный договор до конца года без всяких дополнительных условий. Он предложил прописать в тексте документа желание Москвы и Токио урегулировать споры по территориальному вопросу.

Ансамбль «Сийг» представит Ингушетию на фестивале «Содружество-2018» в г. Владимире



С 1 по 5 ноября в г. Владимире Владимирской области будет проходить 7 Всероссийский детско-юношеский фестиваль национальных культур «Содружество-2018».

Организаторы фестиваля: Межрегиональная молодежная общественная организация «Дом Мира», Владимирское региональное отделение ассамблеи народов России и администрация Владимирской области.

Цели и задачи фестиваля: укрепление дружбы между народами и единства России; сохранение и развитие традиционных форм национальных культур; сохранение культурного многообразия России, развитие интереса к истокам культуры народов России; развитие межнациональных, межрегиональных и международных связей в области творчества молодежи; активизация творческой деятельности талантливой молодежи.

И по приглашению директора фестиваля и президента МРМО «Дом Мира» Николая Чебанова ансамбль «Сийг» Дома культуры с. п. Троицкое под руководством Магомед Имагожева примет участие в фестивале «Содружество-2018» и представит свои лучшие хореографические постановки: Праздничный танец, Горский танец, Парный танец «Встреча» и танец «Аьрзи». Ребята в предвкушении этого выезда и трудятся день и ночь в танцевале, чтобы представить Ингушетию на этом масштабном мероприятии. Стоит отметить, что ансамбль «Сийг» впервые выедет за пределы Северного Кавказа.

Сообщ. инф.

В разные времена у разных народов хлеб ассоциируется с тем или иным продуктом. В разные времена, как говорят ученые, историки и исследователи на Кавказе, в частности у нас в Ингушетию на первом плане был ячмень. Нетрудно догадаться, что на столе в ту пору у людей были скромные куски ячменного каравая. Впоследствии в наши края пришла знаменитая кукуруза, она полюбилась горцам, благодаря «царице

Ячмень, рожь и пшеница

полей» в рацион хороших людей пришел чужак, наш любимый сискал.

Одним словом, во все времена хлеб был всему голова.

Да и в наше время, не смотря на великое многообразие рыночной и магазинной пищевой продукции, богатые и бедные, молодые и старые особое внимание уделяют



Актуальный прогноз урожая зерна в России в 2018 году, который ранее озвучил Минсельхоз, составляет 106 млн тонн. В 2017 году Россия собрала рекордные 135,4 млн тонн зерна.

По словам первого зампреда аграрного ведомства РФ, нынешний год был сложным для земледельцев, ввиду погодных испытаний. Соответственно, более 25

табельным».

Одним словом, подорожание бензина, хлеба и рост тарифов на... вывоз мусора стало какой-то ежедневной «традицией». Мы наблюдаем в который раз, как зарплаты работающих людей ежегодно «догоняют» упомянутый рост цен. А так хочется еще раз увидеть нечто похожее на стабильность рубля, как это было в начале 70-х годов минувшего века...

Урожай, как видим, почти рекордный, а цены на батоны или каравай «тронулись в путь». Эксперты объясняют все это подорожанием пшеницы. Плюс происходит рост мировых цен, наблюдается активный спрос у экспортеров, девальвация рубля и увеличение закупок переработчиками, пополняющими запасы.

О чем это говорит? Возможно, цепная хлебная реакция дойдет и до Северного Кавказа, но будем надеяться, что прибавка в цене на хлеб у нас будет небольшой. Позитивные ожидания в этой цепочке «большой урожай - спрос на зерно» видится в возможностях отечественных сельхозпроизводителей получать за свой нелегкий труд прибыль, позволяющую модернизировать хозяйства, использовать лучшие технологии, повышать свою конкурентоспособность. А обыватель, обычный простой гражданин, будет покупать хлеб ровно столько, сколько съест. И почти никто его не будет выбрасывать.

У. УЛЕМОВ

ЗДОРОВЬЕ

Капитальный ремонт в энергосистеме

В последнее время электрики перешли на более эффективный метод ликвидации подобных явлений в энергоснабжении. Так, сотрудники «Ингушэнерго» в ряде улиц города при проведении ремонтных работ использовали изолированный провод (СИП), плотно связанный в тугий узел, что обеспечивает сопротивление разрыву при различных природных и технологических явлениях, он также имеет длительный период использования.

Эта улицы Пионерская, Прохладная и другие в г. Назрани, где из-за случаев плохого освещения наметился текущий ремонт. Но электрики провели капитальный ремонт, применили более качественный провод (СИП), что улучшит энергоснабжение.

В последнее время стало увеличение количества подстанций и ремонт действующих, установка опор. Такую процедуру в Назрани прошли 30 подстанций и установка 60 опор.

Увеличение подстанций и опор снизит напряженность на проводах, что повысит качество подачи электричества, считают специалисты «Ингушэнерго». Конечно, капитальный ремонт вызывает отключение электричества в местах его проведения на определенное время. Но в перспективе будет меньше таких явлений.

Следует отметить, что в последнее время граждане и предприятия Назрани подняли платежную дисциплину, это позволяет руководству «Ингушэнерго» проводить масштабные мероприятия в энергосистеме города.

Другим направлением

планируемое в Назрани, «Ингушэнерго» осуществит техническое присоединение офиса «Газпром газораспределение Назрань», для этого подведут к объекту 70-метровую оттайку от воздушной ЛЭП и установят трансформатор большой мощности. Уже определена площадка планируемого строительства. Это установка трансформатора, нескольких опор, возведение забора, установка необходимого электрооборудования и другие новшества. От места выбора для такого строительства будет зависеть благоустройство каждого элемента сложной системы энергоснабжения. По этому площадке выбрана с учетом соблюдения всех требований безопасности, качества и экономики в деле электроснабжения. Это территория возле подстанции «Назрань».

Я. ХАДЗИЕВ

Девять десятых

Как-то раз прогуливаясь недалеко от железнодорожного вокзала в Назрани, обратил внимание на вывеску одного небольшого помещения. Оказалось, это работает выездная бригада специалистов по зрению, которая посетила нашу республику с целью провести профилактические мероприятия, дабы граждане у нас вовремя позботились о своем зрении. Решил у них провериться, консультацию получить, и выяснилось, что мне пора носить очки, если я желаю читать газетные или книжные тексты без проблем.

Зрение - такая штука, что не сразу осознаешь ее прямую связь с возрастом, изменениями в организме. И когда приходит пора обратиться к офтальмологу, мы уже не ограничиваемся одной моделью очков, два-три «окуляра» как минимум сопровождают нас до глубокой старости. Разумеется, хочется найти способы улучшить или сохранить зрение, ведь в нем девять десятых информации об окружающем нас мире. А недугов у зрения предостаточно, одно из них макулодистрофия — разрушение желтого пятна, при котором отмирают сосуды, питающие клетки сетчатки. Специалисты отмечают: оно является одной из наиболее распространенных причин слепоты у пожилых людей. Ученые говорят, что ежедневное употребление овощей, богатых нитратами, минимизирует риск потери зрения. Советуют каждый день употреблять свеклу, шпинат или зеленый салат.

Еще помогает улучшить зрение употребление цитрусовых продуктов хотя бы раз в



больше читать, читать много и всегда. В чтении не только развитие разума личности, но и своеобразная тренировка механических, физических свойств глазного яблока. Цель быть физически крепким и умным до последних дней жизни — хорошая и плодотворная идея.

У. УЛЕМОВ

Грозит ли нам мусорный коллапс?

Глава комитета по экологии и охране окружающей среды Госдумы Владимир Бурматов назвал 19 регионов России, которые могут оказаться в мусорном коллапсе из-за отсутствия полигонов для утилизации отходов или исчерпанности их емкости. Еще одна причина, по словам депутата, — резкое подорожание этой услуги для населения.

Кроме того, в ряде регионов, по его словам, отсутствуют полигоны простого отсутствия, а в целом ряде субъектов емкости полигонов находятся на грани исчерпания. Бурматов пояснил, что процесс разработки проектно-сметной документации, строительства, оборудования и ввода в эксплуатацию нового полигона

ночью тайно, чтобы никто не видел, выбрасывают бытовой и строительный мусор где попало, а потом все начинаться сначала: проверки, акты и все, что связано с законом. А нарушивший закон спокойно живет себе, и ему все равно.

Еще двадцать лет назад стоял вопрос строительства в Ингушетию завода по утилизации мусора, были попытки раздельного сбора отходов, но проблема с тем пор стала только еще актуальнее.

Во всем мире проблема утилизации отходов жизнедеятельности населения решается по разному: в Европе раздельный сбор отходов уже давно в порядке вещей, в Японии из пластиковых бутылок(?) шьют спортивную форму для ведущих футбольных клубов мира, и это только один из примеров.

В нашем случае вопрос утилизации отходов во многом упирается только во вседозволенность и полное безразличие окружающих к происходящему. Никто из нарушителей природоохранного закона не вывалил строительный мусор напротив своего дома, а ответит подальше от себя и под покровом ночи свалить где угодно, а потом черт с ним: призывать к законопослушанию, давать на сознание и совесть — дело безнадежное. Сказать, что наши люди не любят свою землю — тоже неправильно. Из-за одного беспредела винить целое село просто несправедливо, но при этом целое село тоже ведь не должно молча сносить хамство одного человека. Получается замкнутый круг: говорим, пишем, критикуем, а завода по утилизации отходов нет, условий для сбора этого мусора повсеместно тоже нет (иначе откуда что берется), сознания, что это наша земля и вода у отдельных граждан тоже нет, и что дальше? Так и будем сидеть и уповать на лучшее?

М. ХАНИЕВ



регулярно. В городах еще можно обеспечить раздельный сбор мусора, а что делать в сельских поселениях? Только за последнюю неделю экологи выявили несколько резонансных свалок в пойме рек Кенч и Сунжа. Администрациям населенных пунктов были даны сроки их ликвидации, но, как говорится, загадить землю и воду легко, а убрать территорию не так просто.

Эта проблема существует давно: многие из наших граждан не задумываясь,

